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In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr.2724/J betreffend 

"Dienstwägen in Ihrem Ressort", welche die Abgeordneten Michael Schnedlitz, Kollegin-

nen und Kollegen am 8. Juli 2020 an mich richteten, stelle ich fest: 

Antwort zu den Punkten 1, 2, 4 bis 6, 8 bis 10 und 14 der Anfrage: 

1. Aus wie vielen Fahrzeugen besteht der aktuelle Fuhrpark Ihres Ministeriums mit Stand 

1. Juli 2020? (Bitte um genaue Aufschlüsselung sämtlicher Fahrzeuge nach Automarke 

und genauer Modellbezeichnung) 

2. Wie hoch waren die tatsächlichen Anschaffungskosten für die in Frage 1 genannten 

Fahrzeuge? 

4. Welcher Personenkreis ist für die Benützung der Fahrzeuge It. Frage 1 autorisiert? 

5. Wann genau wurden die Fahrzeuge It. Frage 1 angeschafft? 

6. Besitzen die in Frage 1 genannten Fahrzeuge eine Sonderausstattung? (z.8. Zusatzpa-

kete, Felgen, Hi-Fi-Anlage, TV, Sonderverkleidung im Cockpit, Felgen, etc.)  

a. Wenn ja, bitte um Auflistung welche Sonderausstattung samt Nennung der zu-

sätzlichen Kosten.  

b. Wenn ja, bitte um zusätzliche Auflistung aus welchem Grund die Sonderausstat-

tung angeschafft wurde.  

c. Wenn ja, bitte um zusätzliche Auflistung wem in Ihrem Ministerium das jeweilige 

Fahrzeug mit Sonderausstattung zugeteilt ist bzw. wer zur Benutzung dieser je-

weiligen Fahrzeuge autorisiert ist. 

8. Welche Dienstkraftwägen stehen Ihnen als Bundesministerin zur Verfügung? 

9. Wie hoch waren die Anschaffungskosten der in Frage 8 betroffenen Fahrzeuge? 
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10. Besitzen die in Frage 8 genannten Fahrzeuge eine Sonderausstattung? (z.8. Zusatzpa-

kete, Felgen, Hi-Fi-Anlage, TV, Sonderverkleidung im Cockpit, Felgen, etc.)  

a. Wenn ja, bitte um Auflistung welche Sonderausstattung samt Nennung der zu-

sätzlichen Kosten.  

b. Wenn ja, bitte um zusätzliche Auflistung aus welchem Grund die Sonderausstat-

tung angeschafft wurde. 

14. Wie hoch waren jeweils die Erhaltungs- und Treibstoffkosten für die unter Frage 1 ge-

nannten Fahrzeuge seit Regierungsantritt? 

Dazu ist auf die Tabelle in der Beilage zu verweisen.  

Mir steht ein Dienstwagen zur Verfügung. Die übrigen Fahrzeuge werden insbesondere für 

die Abholung und den Transport in- und ausländischer Delegationen genutzt. Daneben 

stehen sie bei Bedarf und Verfügbarkeit Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern des Ressorts 

für dienstwichtige Fahrten, für die ein öffentliches Verkehrsmittel aufgrund der Destinati-

on oder anderer Erfordernisse, etwa Transport umfangreicher Materialien, nicht genutzt 

werden kann, zur Verfügung.   

Antwort zu Punkt 3 der Anfrage: 

3. Unter welcher Begründung wurden die in der Frage 1 genannten Fahrzeuge ange-

schafft? 

Die Anschaffungen erfolgten jeweils auf Grund des BBG-Leasingvertrags oder der Erfüllung 

dienstlicher Erfordernisse sowie des altersbedingten Austauschs der Fahrzeuge.  

Antwort zu Punkt 7 der Anfrage: 

7. Wie viele Kraftfahrer bzw. Chauffeure sind in Ihrem Ministerium beschäftigt? 

Mit Stand 8. Juli 2020 gehören vier Kraftfahrer dem Personalstand des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort an.  

Antwort zu den Punkten 11 bis 13 der Anfrage: 

11. Stehen diese Dienstkraftwägen zur privaten Nutzung der Bundesministerin zur Verfü-

gung?  
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a. Wenn ja, welche Distanz wurde seit Regierungsantritt im Rahmen von Privatfahr-

ten von Ihnen als Ministerin oder anderer Kabinettsmitarbeiter zurückgelegt bzw. 

wie viele Kilometer wurden jeweils im Vergleich dazu dienstlich zurückgelegt? (Bit-

te um Auflistung der Distanz und des Zeitraums der Privatfahrten inklusive zusätz-

licher Ausweisung von Privatfahrten ins Ausland seit Regierungsantritt in dieser 

Gesetzgebungsperiode der jeweiligen Personen) 

12. Gibt es innerhalb Ihres Ministeriums Regeln für die private Nutzung von Dienstwägen?  

a. Wenn ja, welche?  

b. Wenn ja, für welchen Personenkreis?  

c. Wenn nein, warum nicht? 

13. Wurden für Privatfahren lt. Frage 11 auch Chauffeure bzw. Kraftfahrer in Anspruch 

genommen? (Bitte um Auflistung gemäß der Kriterien der Frage 11a) 

Dazu ist auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 2713/J durch den Herrn 

Bundeskanzler zu verweisen. Eine darüberhinausgehende Möglichkeit zur privaten Nut-

zung von Dienstfahrzeugen existiert nicht.  

Antwort zu den Punkten 15 und 16 der Anfrage: 

15. Kam es seit Regierungsantritt zu Unfällen und Schadensfällen mit Fahrzeugen lt. Frage 

1?  

a. Wenn ja, welche?  

b. Wenn ja, welche Kosten standen im Detail damit im Zusammenhang? 

16. Wurden im Zusammenhang mit einem Fahrzeug Ihres Ministeriums It. Frage 1 seit 

Regierungsantritt Strafmandate ausgestellt (z.B. aufgrund von Verstößen gegen die 

StVO, Falschparken, etc.)? (Bitte um Auflistung der einzelnen Mandate inklusive Be-

gründung und durch wen im Detail die Strafmandate getragen wurden) 

Nein. 

Beilage  

Wien, am 8. September 2020 

Dr. Margarete Schramböck 

Elektronisch gefertigt  
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